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Kniha ekonoma Pavla Kohouta je koncipována jako sborník autorových (a nejen jeho) článků, 

chronologicky seřazených a reflektujících dění v letech 2007 až 2009. Články, či jejich části, 

jsou vždy doplněny soudobým zpětným komentářem. Oproti knize profesorky Evy 

Kislingerové „Podnik v časech krize“ je dílo zaměřeno na oblast makroekonomie (světové 

hospodářství a finanční trhy), podniková sféra je spíše okrajovou záležitostí. Rozdíl lze 

pozorovat také v celkovém pojetí knihy, kdy čtenář k plnému pochopení Kohoutova díla musí 

mít určité znalosti ekonomie. Cílovou skupinou tedy není široká veřejnost, jako spíše studenti 

ekonomických oborů a lidé ekonomií se zabývající. Samotná kniha je rozdělena na tři části, 

resp. 14 kapitol a má 224 stran. 

 

I. část: Zápisky z krizového období 

 

V první části se autor zabývá děním ve světové ekonomice z pohledu jednotlivých let 2007 až 

2009. Články zpočátku rozebírají krizi v americkém stavebním průmyslu, resp. krizi 

hypotečního sektoru a rizikové investice amerických bank. Zároveň je vývoj v zámoří 

srovnáván s děním v Evropě a poukazuje na určité podobnosti (např. se španělským trhem 

s nemovitostmi). Paralelu můžeme pozorovat také v reakci politiků a bankovních manažerů, 

kteří podceňují signály o blížícím se nebezpečí a reagují s několikaměsíčním zpožděním, 

teprve narostou-li problémy finančního sektoru do obrovských rozměrů. Prvotní pokračující 

růst výkonnosti ekonomik zemí EU navíc svádí k úvahám, že krize se týká pouze států 

Severní Ameriky, nicméně záhy se projevuje globální provázanost a Evropa tak, stejně jako 

USA, není na přicházející problémy dostatečně připravena. Články jsou v mnoha případech 

podepřeny daty a statistikami, autor se navíc „neomezuje“ pouze na zámořskou a evropskou 

ekonomiku jako celek, avšak aplikuje poznatky a závěry také přímo na Českou republiku. 
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II. část: Finance před krizí a po krizi 

 

Ve druhé části knihy autor seznamuje čtenáře s názory ekonoma Johna Maynarda Keynese, 

které aplikuje do dnešní doby hospodářské krize a poukazuje na zneužívání Keynesových 

myšlenek politickými představiteli a vládami jednotlivých zemí. Obdobně také komentuje 

Keynesova nástupce Miltona Friedmana a jeho „monetarismus“. Ekonomický růst v minulých 

letech byl zapříčiněn úvěrovou expanzí. Jakou roli má v této expanzi Euro? O tom pojednává 

další kapitola druhé části. I nadále autor rozebírá ekonomické teorie, např. „Moderní teorii 

portfolia“ či „Investiční analýzu“ a uvažuje nad nedostatky těchto myšlenkových proudů 

v souvislosti s nynější situací. 

 

III. část: Seznamte se: vaše budoucí krize 

 

Ve třetí a poslední části knihy ekonom Pavel Kohout uvádí své prognózy dalšího vývoje 

finančního sektoru a ekonomiky. Právě probíhající recesi považuje pouze za epizodu, 

ukazující skutečné budoucí problémy, vyplývající ze třech hlavních důvodů. „Jde                   

o demografický posuv, vyčerpání přírodních zdrojů (hlavně ropy) a o nadcházející krach 

předluženého sociálního státu, který hrozí většině vyspělých zemí“ (s. 179). Bohužel, tyto 

prognózy nevyznívají pro budoucí generace příznivě a jak autor uvádí, na první desetiletí     

21. století budou naši potomci vzpomínat jako na období blahobytu. 

 
Cílem knihy, vyplývajícím z poslední části, není dávat rady firmám a podnikům, jak tomu 

bylo u profesorky Kislingerové, jako spíše vytvoření prognózy dlouhodobého vývoje světové, 

potažmo české ekonomiky a příprava na možná doposud podceňované dopady krize, která 

rokem 2009 zdaleka nekončí. 


